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Anno scolastico 2014/2015 

VERBALE N. 4 DELLA RIUNIONE DEL 13.02.2015 

Il giorno TREDICI del mese di FEBBRAIO dell’anno Duemilaquindici (2015) alle ore 17.00, presso 
l’Ufficio di Dirigenza del Plesso Marvasi, sotto la presidenza del Sig. Giuseppe Rizzo, si è riunito il 
Consiglio di Istituto per procedere alla discussione del seguente ordine del giorno: 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Approvazione P. A. 2015; 

3. Valorizzazione pratica Musicale Scuola Primaria – DM 8/2011; 

4. D.V.R. Istituto; 

5. Comunicazione rendicontazione Comune di Rosarno; 

6. Servizio Nazionale di Valutazione; 

7. Varie ed eventuali. 

Convocazione del Presidente: Prot. N° 902/A19  del  10.02.2015   

Presidente : Rizzo Giuseppe        
Segretario : Naso Daniela 

Fatto l’appello nominale, risultano:  

N° NOMINATIVO COMPONENTE Presente Assente 

1 CUTULI Nicolantonio Dirigente Scolastico x  

2 BARONE Maria Annunziata Genitore x  

3 CANNATA’ Caterina “ x  

4 CARROZZA Felicia “  x 

5 GIOVINAZZO Michelangelo “  x 

6 LARUFFA Vincenzo “ x  

7 PANGALLO Carmela  “ x  

8 RIZZO Giuseppe “ x  

9 SMEDILE Giuseppina “ x  

10 ASCONE Giovanna Maria  Docente x  

11 CAPRINO Adalgisa “  x 

12 CARBONE Concetta “ x  

13 LARUFFA Annunziata “ x  

14 NASO Daniela “ x  

15 PENNA Anna Maria  “ x  

16 ROMEO Maria Catena “ x  

17 SORRENTI Mirella “ x  

18 BARBATANO Pasquale ATA  x 

19 TASSONE Mario “  x 

 
Il Presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.  
 

Materiale fornito a supporto della riunione 
1.  Verbale seduta del 18.12.2014;  
2.  Programma Annuale 2015; 
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3.   DVR di Istituto; 
4.   Schema incarichi addetti Sicurezza 2014/2015; 
5.   Piano di emergenza. 

 
 

Esiti della riunione 
 

PUNTO N° 1 - Lettura e approvazione verbale seduta precedente. 
Il Segretario dà lettura del verbale del 18.12.2014. 

DELIBERA N° 1 
Il Consiglio di Istituto 

DELIBERA 
l’approvazione del verbale della seduta del 18.12.2014. 
FAVOREVOLI N. 14    CONTRARI N. 0         ASTENUTI N. 0 

DICHIARAZIONI DI VOTO: nessuna. 

 
PUNTO N° 2 -  Approvazione Programma Annuale 2015. 
Il DSGA, Caterina Marcianò, dettaglia ai presenti le voci inserite nel Programma Annuale per l’esercizio 
finanziario 2015 (Mod. A art.2). Durante la presentazione dei conti si evidenzia un’ulteriore riduzione 
nelle entrate rispetto all’anno precedente. L’esiguità delle risorse fa riflette sulla opportunità di 
individuare forme di autogestione utili al sostentamento dei servizi minimi richiesti. Il DS, pertanto, nel 
dichiarare ai convenuti piena soddisfazione sui risultati ottenuti dal rinnovato sito della scuola, anche 
in considerazione del consistente numero di visite, avanza l’idea di poter “monetizzare il sito” 
attraverso l’inserimento di spazi pubblicitari. L’art.41 del Dl n.° 44/2001, infatti, prevede che le 
Istituzioni Scolastiche possano stipulare accordi di sponsorizzazione con vari soggetti, sia pubblici che 
privati, purché le finalità di questi non siano in contrasto con la funzione educativa e culturale della 
Scuola. Nell’ambito di questi accordi la Scuola può conseguentemente ottenere finanziamenti diretti o 
servizi a costo ridotto mentre lo sponsor, con modesti investimenti, può assicurarsi un ritorno di 
immagine. Il DS ricorda, inoltre, che un esempio in atto di autogestione è il contratto con AICA, 
conferente alla scuola la funzione di Test Center. Anche il contratto con la ditta responsabile della 
distribuzione automatica di snack e bibite alle scuole richiederebbe una rivisitazione finalizzata. Il DSGA 
riprende ed espone i criteri di elaborazione del Bilancio Annuale, conforme alla Normativa di 
riferimento, nonché gli aspetti specifici che riguardano il Programma Annuale della nostra Istituzione 
per l’anno finanziario in corso. 

DELIBERA N° 2 
Il Consiglio di Istituto 

ASCOLTATI gli interventi del D.S.G.A. e del D.S.  
VISTO il Programma Annuale Esercizio finanziario 2015, riportato in apposita modulistica;  
ESAMINATA la proposta della Giunta Esecutiva;  
ACCERTATO che il Programma Annuale è coerente con la previsione del POF, approvato dal Collegio 
dei Docenti e adottato dal Consiglio di Istituto; 

DELIBERA 
l’approvazione del Programma Annuale per l’esercizio finanziario 2015 che pareggia in entrata ed 
in uscita per € 853.251,24, come riportato nella modulistica ministeriale A (art.2). 

FAVOREVOLI N. 14    CONTRARI N. 0           ASTENUTI N. 0 
DICHIARAZIONI DI VOTO: Nessuna. 
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PUNTO N° 3 - Valorizzazione pratica Musicale Scuola Primaria – DM 8/2011. 
Un’idea che è stata accarezzata nel tempo e che oggi potrà trasformarsi in azione. Il DS, infatti, 
sintetizza ai presenti l’opportunità di poter riprendere, diffondere e promuovere l’inserimento della 
cultura e della pratica musicale a partire dalla scuola primaria, con un ampliamento dell’offerta 
formativa in orario extracurricolare. L’ins. Daniela Naso riferisce, infatti, che a partire da un D.M., il n° 
8 del 2011, sarà possibile elaborare un progetto formativo, da presentare al proprio USR, contente una 
serie di indicazioni vincolanti all’accoglimento e conseguente realizzazione: le procedure e gli 
adempimenti sono ai sensi del DM 8/11, mentre il reperimento delle risorse umane (docente con 
comprovate competenze) è ai sensi del più recente art. 6 ter del CCNI “sulle utilizzazioni”.  

DELIBERA N° 3 
Il Consiglio di Istituto 

VALUTATA la ricaduta positiva dell’iniziativa 
DELIBERA 

di accogliere la proposta e di procedere all’iter per la progettazione dell’azione formativa che, se 
accolta, consentirà di integrare il curricolo della scuola. 
FAVOREVOLI N. 14    CONTRARI N. 0           ASTENUTI N. 0 

DICHIARAZIONI DI VOTO: nessuna. 

 
PUNTO N° 4 – D.V.R. Istituto 
Sul punto viene interpellata l’ins. Anna Penna, RSPP dell’Istituto. Il Documento Valutazione Rischi, dalla 
stessa elaborato ai sensi di legge (TU 81/2008), permette di individuare e stimare tutti i possibili rischi 
presenti nella scuola sì da rendere valido e significativamente pregnante il concetto di “Sistema di 
Sicurezza” nel luogo di lavoro e studio. Lo stesso DS sottolinea che la scuola si caratterizza per essere 
una società complessa, dove tutti devono essere coinvolti e tutti devono condividere Il Progetto 
Sicurezza. La RSPP di seguito relaziona sulla propria attività e riferisce di aver predisposto, e per i 
diversi plessi facenti capo all’Istituto, misure adeguate di prevenzione e controllo. Inoltre presenta 
l’organigramma del personale coinvolto nel Progetto Sicurezza, per l’anno in corso, e il Piano di 
emergenza. Riferisce sulla individuazione di nuove figure da formare. A questo punto il DS fa presente 
che, a breve sul sito istituzionale, vi sarà uno spazio dedicato all’inserimento di tutti i documenti utili 
alla formazione sulla Sicurezza e comunica l’intenzione di volersi muovere nella direzione di  
predisporre le condizioni affinché la nostra Istituzione possa Formare personale qualificato con Corsi in 
modalità “blended learning”. 

DELIBERA N° 4 
Il Consiglio di Istituto 

SENTITA la relazione della RSPP  
ESAMINATI i documenti  

PRENDE ATTO 
e si esprime favorevolmente.  

FAVOREVOLI N. 14    CONTRARI N. 0           ASTENUTI N. 0 
DICHIARAZIONI DI VOTO: nessuna. 

 
PUNTO N° 5 – Comunicazione rendicontazione Comune di Rosarno 
Il DSGA riferisce di dover fornire, al Comune di Rosarno, formale comunicazione sulla rendicontazione  
delle spese sostenute, tramite il fondo di anticipazione cassa, per l’acquisto di tende, come da 
precedente accordo, e per un totale di € 6.000,00.  

DELIBERA N°5 
Il Consiglio di Istituto 
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SENTITI i dettagli della comunicazione  
VALUTATA la bontà dei risultati  

DELIBERA 
a favore della rendicontazione al Comune di Rosarno come da documento redatto.  
FAVOREVOLI N. 14    CONTRARI N. 0           ASTENUTI N. 0 

DICHIARAZIONI DI VOTO: nessuna. 
 
PUNTO N° 6 – Servizio Nazionale di Valutazione 
Il DS comunica ai presenti di dover attivare a breve iniziative atte a verificare/valutare  lo stato di 
salute della scuola. In verità il DS, con questa affermazione, intende allineare la nostra Istituzione alla 
nuova normativa del SNV e in tal senso si  muove per dotarla di uno strumento fondamentale che è 
quello della Valutazione del Sistema Nazionale. 
Il procedimento di Valutazione delle scuole, che ha un riconosciuto e imprescindibile valore strategico, 
si articolerà in quattro fasi, secondo quanto stabilito nell’art. 6 del DPR n. 80/2013,  

 autovalutazione;  
 valutazione esterna;  
 azioni di miglioramento;  
 rendicontazione sociale. 

Le Fasi della Valutazione 

FASI ATTORI A.S. 2014/2015 A.S. 2015/2016 A.S. 2016/2017 

AUTOVALUTAZIONE TUTTE LE SCUOLE    

VALUTAZIONE 
ESTERNA 

CIRCA 800 SCUOLE  
(ogni anno) 

   

AZIONI DI 
MIGLIORAMENTO 

TUTTE LE SCUOLE 
   

RENDICONTAZIONE 
SOCIALE 

TUTTE LE SCUOLE 
   

 

L’autovalutazione 
A partire dall’anno 2014-15 tutte le istituzioni scolastiche effettueranno l’autovalutazione mediante 
l’analisi e la verifica del proprio servizio; 

 novembre 2014 - l’INVALSI ha provveduto a predisporre il format RAV per effettuare il processo 
di Autovalutazione; 

 dicembre 2014 - l’INVALSI ha definito gli indicatori per la valutazione dei Dirigenti scolastici; 
 gennaio 2015 - il Ministero ha aperto una piattaforma informatica dove, tutte le scuole, 

dovranno inserire i dati richiesti; termine ultimo fine febbraio 2015;  
 fine marzo 2015 -  l’INVALSI provvederà a restituire i dati con benchmark, consentendo di fatto 

alle scuole l’opportunità di confrontarsi con le altre scuole e avviare il processo di 
autovalutazione e miglioramento; 

 giugno 2015 - le scuole dovranno redigere il Rapporto di Autovalutazione (RAV) contenente gli 
obiettivi di miglioramento, individuati in base alle priorità strategiche di ciascun istituto e del 
Sistema di Istruzione e Formazione; 

 luglio 2015 -  il MIUR pubblicherà il Rapporto di Autovalutazione sul portale “Scuola in chiaro” e 
ogni scuola lo farà sul proprio sito, al fine di realizzare un primo esempio di rendicontazione 
sociale in una dimensione di trasparenza e di miglioramento del servizio. 

Da qui, per il DS, la necessità di individuare un’unità di valutazione, interna alla scuola, costituita da: 
DS, DSGA, docenti FFSS Area 1 e 2, docenti collaboratori e 2 genitori. L’unità parteciperà a pieno titolo 
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al processo di autovalutazione e collaborerà al reperimento dei dati da inserire sulla piattaforma 
informatica, entro il termine prescritto. 

La Valutazione Esterna, le Azioni di Miglioramento e la Rendicontazione Sociale: 
 Durante l'anno scolastico 2015/16 prenderanno il via le visite alle scuole dei nuclei di 
valutazione esterna con il coinvolgimento di un primo contingente di circa 800 istituzioni 
scolastiche.  

 Stesso numero di istituzioni scolastiche sarà ispezionato durante l'anno scolastico 2016/17, per 
un totale, nell'arco dei due anni, di 1600 scuole. 

 Nel contempo le istituzioni scolastiche avranno già avviato i piani di miglioramento, grazie 
anche al supporto da parte dell'Indire e di altri soggetti pubblici o privati (Università, enti di 
ricerca, associazioni professionali e culturali); 

 Tutte le fasi della valutazione degli istituti si completeranno al termine dell'anno scolastico 
2016-2017 con la pubblicazione da parte delle scuole di un primo rapporto di rendicontazione 
sociale nel portale "Scuola in chiaro", grazie al quale si diffonderanno (con iniziative 
informative pubbliche) i risultati raggiunti, in relazione agli obiettivi di miglioramento 
individuati e perseguiti. 

“… La valutazione non è uno scopo, ma è uno strumento che serve a raggiungere uno scopo: migliorare e 
mettere a frutto il potenziale di ogni singola scuola. Se noi non conosciamo nel dettaglio che cosa accade 
dentro le scuole e non mettiamo a sistema i fattori che 'fanno' una buona scuola, ci priviamo di uno 
strumento importante, per migliorare e intervenire su aree di sofferenze e promuovere in modo sistematico 
le sue eccellenze". (Stefania Giannini, Ministro della Pubblica Istruzione). 

DELIBERA N° 6 
Il Consiglio di Istituto 

VISTO il DPR n. 80/2013 Regolamento sul Sistema nazionale di valutazione in materia di istruzione e 
formazione 
VISTA la Direttiva n.11 del 18 settembre 2014 Priorità strategiche del Sistema Nazionale di 
Valutazione per gli anni scolastici 2014/15,2015/16 e 2016/17 
ESAMINATA  la Circolare Ministeriale n. 47 del 21 ottobre 2014 (contenente istruzioni più dettagliate 
sul processo di valutazione degli istituti) 

DELIBERA 
a favore dell’azione programmata e da avvio  al “Procedimento di Valutazione”. 
FAVOREVOLI N. 14    CONTRARI N. 0           ASTENUTI N. 0 

DICHIARAZIONI DI VOTO: nessuna. 

 
PUNTO N° 7 – Comunicazione del Dirigente Scolastico 
Il DS riferisce di un’iniziativa che risulta essere particolarmente in linea con l’idea di scuola 
“collaborativa, solidale  e unita”. A Rosarno, scuola infanzia, a seguito di una serie di ritardi, non 
imputabili a mancata disponibilità da parte dell’Ente Comune, si è verificata l’assenza di Assistenti alla 
persona, con grande difficoltà per i più piccini. I genitori coinvolti hanno così deciso di istituire un 
Comitato, grazie al quale è stato attivato il progetto “Mi scappa la pipì”. Sulla base di questo, e della 
sensibilità e disponibilità di 7/8 mamme, si è riusciti a garantire ai piccoli fruitori l’assistenza e la 
vigilanza dovuta.  
 
Avendo esaurito tutti gli argomenti all’o.d.g. e non avendo null’atro da dire, la seduta si scioglie alle 
ore 18.30. 
Letto, approvato e sottoscritto il 04/06/2015. 
 

 
Il segretario verbalizzante                                                                                  Il Vicepresidente del C.d.I. 
  (Ins. Daniela Naso)                                                                                        (Sig. Giuseppe Rizzo) 


